

UJVIDÉKI NAPLÓ

TÁRSADALMI ÉS A VÁROSI KÖZÜGYEKET SZOLGÁLÓ LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
II. Rákóczi Ferenc-út 35. szám
I-ső emelet és Szövetkezeti
Könyvnyomda. Telefonsz. 371.

Felölös szerkesztő: CSERNYEI MÓR

Megjelenik minden vasárnap.
A lap előfizetési ára: egész
évre 10 korona, fél évre 5 ko-
rona. Egyes szám ára 12 fillér.

Jajszavunkat

hallatjuk ismét. A harciéren
küzdő véreink testéből patakzik
a vér. Az Isonzó árja vérpus
lett. Elnéz az ember szíve, de
nem csügged, mert bízik a ma-
gyar pártalan kitartásában, ren-
dületlen hazaszeretében és mert
fényes bizonyosságát adták hőseink
hősiességüknek. Ez a generáció
méltó a magyar névhez. Azon-
ban elszomorodik az embe szíve,
ha a most felcsperedő generá-
ciót látja! Korán fejlődik. Min-
dent előbb tud, mintsem kellene.
Érzi, hogy szükségünk van rá,
mert nélküle az itthoni gépezet
megállna és ezért nagyon ne-
hezen boldogulhatunk vele.

Ha a sivár oroszlánját, a
puszták tigrisét megszelídítjük,
akkor ezeket a hirtelen felcspe-
redett embereket is megszelídít-
hetjük. Ne tőrjünk csukott szem-
mel azokat az u. n. „stildiket”,
mert ezekből fejlődnek és ala-
kznak ki a „szencik”.

Minden szülő, tanító, nevelő,
iparosmester, kiknek gondjaira
bizzák a gyermekek, hasson az
erkölcsére. Kétzötöt éberéggel
örizze a serdülő gyermeket, mert
bájj van! — Rettentő rosszak a
mi gyermekeink. Kihal belőlük
az emberi érzék, a szeretet me-
legének tűzhelye hideg. Minden
finomság eltompult, de annál
jobbban fejlődik az érzékenység,
a pervers hajlam. Korán megéri
a zsenge gyümölcs, mely a után
le hull, de ízelen.

Kevés élhető napsugár érte,
amit magyarul szíves nevelésnek
neveznek.

Siessünk, pótoljuk a hiányt,
mer elkésünk vele. Ha jobbunk
hazatérnek, akkor nem ismerjük
rá az itthonmaradottakra, mert
addigra egészen elfajultak.

Különösen gondolkozóba esünk
most, midőn a középiskolák kapu
bezárultak és tán 4 hónapig
nem lesz tanítás, hogy mit esn-
nál az a sok ifju?! — Mivel
foglalkoztassuk őket? Tudjuk a
lustaság, a téllenség minden
rossznak kufforrása. Azonban, ha
foglalkoztatjuk a gyermeket,
akkor sem hagyhatjuk felügyelet
nélkül.

Igaz ugyan megjelent a mi-
niszter údvös rendelete, hogy a
tanuló ifjuságot mezei munkával
kell foglalkoztatni, de itt a vá-
rosban nincs erre alkalom.

Ezért célszerűnek tartanok, ha
az iskolában a szünidőben foglalkoz-
tató tanfolyamokat rendez-
nének bantoinok, természetesen
megfelelő díjazásuk mellett. Ezzel
elérnők azt, hogy gyermekeink
a szünidőben hasznosan foglalkoz-
nának, a tanítók felügyelete

alatt állnak és így a romlástól
megmenekülnek.

A jövő generáció megmenté-
séről van szó, remélhetőleg ipar-
kodunk és azon leszünk, hogy az
ujvidéki gyermekeket védő
földel alá visszük. Cs. M.

Nemzeti culturmunka.

Molnár Viktor-tól. (Félejezés.)

Egy erős nemzeti cultúrpolitika
ugyan megengedheti az uralmi
területén levő más kulturák léte-
zését és fejlődését, de csak any-
nyiban, amennyiben azok saját
erejükből táplálkoznak; határo-
zatlannal kizárja azonban az állam-
alkotó kulturával ellentétes és
az állam egyetemes érdekét és
jellegét veszélyeztető kulturák
anyagi támogatását.

Kétségtelen, hogy egy ilyen
nemzeti cultúrpolitikába csak
akkor helyezkednek belé nyu-
godtan az idegen kulturának, ha
a nemzeti cultura, nálunk a ma-
gyar cultura elvitázhatalan föly-
nyert és meggyőző hatalmát ész-
reveszik és minden versengés
vagy fellétkeredés hiábavalóság-
át előre is érzik.

*Eros, határozott és komoly
nemzeti cultúrpolitikát kell tehát
követnünk az elkövetkezendő
békében, mely parancsolónan kö-
veteli tőlünk jövőnk megalap-
ozását és biztosítását.*

De ez a politika nem szorít-
kozhatik tisztán csak a szellemi,
a közművelődési életre; vele kell
áttitni egész gazdasági életün-
ket, mert éppen itt érezzük leg-
inkább a következetes és egysé-
ges nemzeti politika hiányát. A
gazdasági politikát szinten alá
kell rendezni az egységes és
általános nemzeti politikának;
mert a helyes gazdasági politika
nemcsak kénytelen és köteles a
nép gazdasági jólétét a jelenben
gyarapítani, hanem mindenképp
a nemzet egészséges fejlődését
is tartozik a jövőben biztosítani.

A mezőgazdaság védelme el-
sősorú nemzeti kötelesség.

A most folyó háború ezt az
igazságot különösen hazánkban
helyezte minden kétségen fölül.

A magyar harci dícsőség java-
részét a magyar mezőgazdák
szerezték meg a nemzet számára.

A mezőgazdaság adta a leg-
több magyar katonát és ugyan-
csak a mezőgazdaság fizette és
tartotta is el a katonát; míg
más országban a katonát az ipar
és a kereskedelem adja, fizeti és
tartja el.

A jövő feladata lesz hazánk-
ban is oly ipart és kereskedel-
met teremteni, amely a mező-
gazdaságot, részben legalább,
tehermentesíti.

Természetes, hogy az ipar és
kereskedelem szervezésének és
átalakításának is a nemzeti pro-
ductív cultúrpolitika jegyében és
érdekében kell megtörténnie.

Az ilyen következetes nemzeti
politikát megvalósítani nem ne-
hez; ha minden intézkedésünkél
megkérdezzük önmagunkat és
számolunk a tényleges viszo-
nyokkal, hogy vajjon mi használ
a nemzetnek és általában a köznek,
akkor ritkán tévedünk és a té-
vedést is minden habozás nélkül
kijavíthatjuk.

A nemzeti productív cultúr-
politika csak akkor érvényesülhet
az egész vonalon, ha egész köz-
életünket és különösen politikai
pártjainkat olyan politikai szellem
látja át, mely mindent az álta-
lános érdeknek rendel alá. Min-
dig elébe kell helyezni az álta-
lános, nemzeti érdekeket a külö-
nös, vagy partikuláris törekvé-
seknek és kívánságoknak. Igen
gyakran megbontja a nemzeti
egységet megnyilvánulásának foly-
vosságát a politikai pártok
küzdélmé, amely sajnos, nemcsak
a parlamentben, hanem a köz-
életben is érezteti káros hatását
és a pártok egyébkénti konkrét
és időleges ellentéte a közélet-
ben állandó ellenségeskedést szül.
Pedig kétségtelen, hogy a pártok
nem önmagukért vannak, hanem
az általános nemzeti érdekekért,
amely megdönthetetlen igazság-
gal legfeljebb a pártprogramhoz
való hűség egyeztetését össze,
de nem lehet a pártrendhez való
ragaszkodást indokolni vagy
megérteni.

E kultúrrendőlet igazságának
érvényesülnie kell az egész kor-
mányzatban és különösen a jó
és megbízható, a néppel együtt
erős és dolgozó közigazgatásban,
mert a nép nagyon jól tudja és
hamar észreveszi, hogy a kor-
mány mikor használja erejét a
közérdekért, nagy dolgokban,
vagy viszont mikor él hatalmá-
val vissza kicsibe, konkrét és
partikuláris esetekben, a közigaz-
gatás ezer apró és mindennapi
működésében. Semmi sem szítja
jobban az elégedetlenséget a
fiennálló renddel szemben, semmi
sem keseríti el jobban a népet,
mint a szűkkeblű hivataloskodás,
politikai igazságtalanság, ok
nélküli pártoskodás, vagy szel-
lemi léren különösen a nép be-
szelletes lelki világába való be-
avatkozás megsértése, annak a
szellemi területnek, amelyen belül
egy cultúr nép teljes joggal a
politikától bántatlanul akar élni
és megmaradni.

Ha a nemzeti fellegős meg-
erősödik és döntő tényező lesz
közéletünkben, akkor bizonyára
ledőlnek azok a nehézségek is,

amelyek eddig a nemzeti had-
sereg felállítását és szervezését
meggátolták, ami azért szüksé-
ges, mert a nemzeti hadseregben
nyilvánul meg legjobban az egy-
ség király és nép között.

A nemzeti élet teljességéhez
és a productív nemzeti munka
alaposságához mindenképp a ma-
gyar közoktatás és közműve-
lődés öntudatos szervezése is
szükséges. Az egész háborúban
a döntő szerepet az a magasabb-
rendű cultura játszotta, amely
az egész német nemzetet a cultu-
ra szeretetében és szolgálatá-
ban egy majdnem tökéletes egy-
séggé szervezte és a német
nemzet minden tagját ezen szerve-
zet gondolkodó és cselekvő
részesevé tette. Sikerült ezt a
csodálatos eredményt elérni,
mert Németországban alig van
írni-olvasni nem tudó és így
mindenki a sorsdöntő cultura
ön tudatos tényezőjévé lehetett,
amely körülmény viszont a mil-
liós hadsereget a tudás fegyverei
révén megkészezte, sőt meg-
háromszorozta. Eppen így a ma-
gyarság fölényét is a magasabb
műveltség döntötte el. Mindezek
a tapasztalatok arra kell hogy
indítsanak bennünket, hogy az
analfabetizmust néptömből ki-
irtsuk, hogy népnék minden
tagja az alapműveltség előfelté-
teleinek megszerzése által a nem-
zetet hasznosabb és dolgozóbb
tagja lehessen. Elemi iskolák
felállítását minden községben,
analfabéta tanfolyamok szerve-
zése az egész országban, egyik
főfeladatunk lesz a békében.

A kulturális kiadásokat a há-
ború előtt általában improductív
kiadásoknak szerették nevezni
és a közoktatásügyi minisztérium
javadalmazását bizonyos szűk-
markussággal kezelte. Remél-
hető, hogy a háború alatt al-
posan megváltozott és rövidlítés-
ről tanuskodó fellegős és tör-
vényhúzóink gondoskodni fog
az oktatás általánosításáról és a
közművelődésügyi hathatos támo-
gatásáról.

A takarékoság, amely sajnos,
nemcsak a magán, de egész
állami háztartásunkban is kény-
szerítő gondolatát és szükség-
szerű cselekvéssé lesz, a közok-
tatásügyi szempontjából általában
is, a népoktatást illetőleg pedig
különösen helytelen lenne a kö-
zeli jövőben, mert aránylag cse-
kely új áldozatokkal, de min-
denestre oktatásügyünk gyöker-
es átszervezésével — mely egész
állami szervezetünk egyszerűsíté-
sével karöltve vihető csak ke-
resztül —, anyagi megtakarítást
eszközölhetünk, hogy a mainál
alig nagyobb költséggel teljesen,
de bizonyára több eredménnyel

zető legyverét megragadta. Ezért a kir. tszék Koleszár Mihályt 100 korona fő- (5 nap) és 20 kor. mellékké pénzbüntetésre (1 nap) ítélte el, de novella értelmében a büntetést felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Csalás. Cehák Geneveva ujvidéki eseléd, azt állítván, hogy néh. Pillischer Ignácól származik a leánygyermek, ennek alapján pert indított néh. Pillischer Ignác örökösei ellen. Ezért Pillischer Ignác Cehák Genevovát csalásért beperelte. A kir. tszék Cehák Geneveva vádlottját felmentette. Magánvádló képviselője a felmentő ítélet ellen felebezést jelentett be.

Ujvidéki séták.

Már a régi jó időkben is az ujvidéki Névtelen megírta a kronikában, hogy az ujvidéki kofahad veszedelmesebb, mint a legádázabb ellenséges sereg. Mindig lekicsinyléssel fogadtuk az ujvidéki piacról jövő hadi tudósításokat, de hadvezéreink szerint, az ellenséget soha nem szabad lebecsülni, hanem teljes felszereléssel felkészülve kell ellene támadni.

Mondom, lazán, enyhén, nem-bánomással kezeltük a kofahadot. Pedig minő nagy mulaszást, bünt követünk el saját magunk ellen, azt kisé mondhatom. A kofahad „elitje” a bevásárlók egy csoportja — tisztelet a kevés kivételnek — kiválik a többi közül, mert a rothadt alma is fölül uszik. Ez a csoport, mint exportőr szerepel, tehát a nebutás virág szerepét játssza. Mentisiten ennek valamit mondani! Azonnal megmozgatja a városházat és felő, hogy a torony ledül.

Ismételve hangoztatjuk, hogy a tisztes szállítások, terménykereskedők ellen nincs semmi kifogásunk, mi csak a háború alatt csíráztatott „jobbajja” kofák, ellen szólalunk föl. Ezek az igazi megrontói az ujvidéki piacnak.

De hát mért nézzük most is télenél, nemtorodomsággal ezt a garázdálkodást?!

A fogyasztó közönség érdekében kérjük a hatóságot, intézkedjék végre erőlyesen, hogy ezek a verszopok, kik a fogyasztó közönség kezéből kikapják a terményt, vagy árut és többet ígérve, megveszik. Mert ők is ugy szerepelnek, a látszat kedvéért, mint fogyasztók.

Az eljárás nagyon egyszerű; meg lehet csipni őket. Mihalty a rendőrségi közeg látja, hogy a piacok bármelyikén valaki tömegesen vásárol, az viszonteladásra veszi, vagy ha nem tudja biztosan, igazolásra szólítsa föl. Ir.

Látványosság

a Nagyrúháza (Párisi) új helyiségében (Joviczin volt üzlete) a 25 legszebben berendezett kirakat. A Nagyrúháza új otthonában Kosuth Lajos utca 44 szám alatt minden látogató, vételkényeszer nélkül, megtekinthet --- minden árucikket. ---

Nyitlér*.

Felvilágosító nyilatkozat az ujvidéki királyi törvényszéknek Mayor József elleni ügyben hozott ítéletéről.

Az Ujvidéki Hírlap-nak saját, külön Fényes Lászlója, Mayor József hírlapíró, az említett lap 1916. évi augusztus hó 4.-én megjelent 180. számában „Óriási lisztpanama Bácsmegeyben”, „A kulai főszolgabíró szállítási igazolványai” címek alatt ellenem, hivatali ténykedéseimre vonatkozóan, egy hosszú cikk közleményt tett közzé.

Ezen közleményben Mayor József azzal vádol meg, hogy a szállítási igazolványok kiállítására körül én kötelesség ellenesen és büntösen jártam el annyiban, amennyiben a szállításhoz szükségelt igazolványokat meg nem engedett módon állítottam ki, hogy továbbá a szállítási igazolványokról vezetett jegyzékbe utólagosan valótlan adatokat írtam be stb.

Ezen saját közlemény miatt én az ujvidéki kir. ügyészségnél 1914. évi 41. t.-c. 1. §-ába ütköző és a 3. § 1. és 2. pontjai alapján minősülő rágalmasz miatt sajtóügyi feljelentést tettem és arra való tekintettel, hogy a szóban forgó cikkek reám vonatkozó tartalma alkalmas arra, hogy ellenem bünvádi és fegyelmi eljárás indíttassék és miután továbbá a bünvádi eljárás és fegyelmi eljárás tényleg ellenem kérelmemre meg is indítatott, a bíróság az eljárást a bünvádi, illetve fegyelmi eljárás befejezéséig fűggesse fel.

Eleinte ugy látszott, hogy ezen egyébként törvényen alapuló kérelmemnek hely adatott, mert a több mint fél év előtti beadott feljelentésben tudtommal mi sem történt, míg csak egy-szerre néhány nappal a főtárgyalás előtt az ujvidéki kir. törvényszék arról értesített, hogy a főtárgyalást május hó 24.-ére kitűzte.

Az ujvidéki kir. törvényszéknek dr. Fischer Frigyes, dr. Pap Béla és Polgár Mihály királyi törvényszéki bírakból alakított házi tanácsa, dacára annak, hogy a törvény világosan rendelt azt, miként köztisztviselővel, tehát velem szemben, a valódiság bizonyításának csak akkor van helye, ha az illető tényleg büntető bíróság jogerős véghatározatban valónak mondotta ki (1914. évi 41. t.-c. 13. § 3. p.) ezen tultette magát és a valódiság bizonyítását a sajtó törvény 44. §-ának, a miniszteri indokolás szerint nem nyilvánosnak tekintendő és a sajtó törvény szerint is egyébként meg nem engedett módon Mayor Józsefnek betekinteni és dr. Földes Imre, a nyomozatot vezető közeg által ugyancsak törvényellenes módon betekintésre engedett iratok felolvasásával rendelte el.

Az ujvidéki kir. törvényszék említett házi tanácsa érezte azt, hogy törvényellenes eljárását valamiképpen menteni kell, mert elrendelte a Seicsik-féle, az én

reám nem tartozó iratok felolvasását. Emellett az indokolás még azt is kifejté, hogy Mayor József az iratokat minden kiszinezés nélkül közölte. Erre már igazán azt kell mondanom, hogy az itélkező tanács el nem olvasta az Ujvidéki Hírlap m. évi aug. 4-iki számában az inkriminált közleményt, mert abban személyemre, kövér és vastag betűkkel nem egy kiszinezett állítás foglaltatott.

Hogy milyen házilag kezelte Mayor József ellen tett feljelentésem, elég legyen a mutatnom arra, hogy a bünvádi perrendtartás 50. §-a értelmében engem mint sértettet a vád képviselőjében kiegészítő jogokról illet meg, azonban ennek gyakorlására nekem alkalom egyáltalán nem adatott.

Miként az előadottakból látszik tehát, a törvénytelenségek egész sorozata követett el, mert hiszen az 1897. évi 34. t.-c. 16. §-ának világos rendelkezése szerint Mayor József elleni ügyben az ujvidéki kir. törvényszék hatáskörrel nem is bír, mert ilyen ügyben az esküdt-bíróság ítél.

Szükségesnek tartom a közönséget a fentiek szerint a dolog mibenlétéről informálni, mert az Ujvidéki Hírlap-nak f. évi május hó 25.-én megjelent számában, valamint etől a laptól más lapok által átvett közlemények alkalmasak arra, hogy személyemet ugy állítsák oda a nagy közönség elé, az ujvidéki kir. törvényszék törvényellenes felmentő ítélete folytán — mint aki, mindazokban a bűncselekményekben, amelyekről Mayor József ellenem az inkriminált közleményt írta, már jogerősen büntönek mondottam volna ki.

Miután a kir. ügyészség, a kir. törvényszék törvényellenes ítélete ellen felebbezéssel élt, semmi kétségem, hogy a szegedi kir. ítélő tábla a törvénynek és igazságnak megfelelő ítéletet fog hozni, s kérem a nagy közönséget, hogy addig is fűggesse fel véleményét ezen ügyben, mert a hozandó táblai ítéletről annak idején közlést fogok tenni.

Megjegyzem, hogy ezen „felvilágosító nyilatkozatomat” az itélkező tanács felügyeleti hatóságainak, jelesül az ujvidéki kir. törvényszék Elnökének és a szegedi kir. ítélő tábla Elnökének is megküldöttem.

Végül még egyet!! A Mayor József által dr. Földes Imre tanuhoz a főtárgyaláson intézett kérdésben említett autómát ezenel kötelezőleg Mayor Józsefnek ajándékozom.

Kula, 1917. május hó 28.-án.
Dr. Buday Pál.

DARUVÁR
Déli-vasút állomás. Szlavoniai svájc.
Vasas és iszapfürdő.
Hidegvizkurák.

Kitűnő gyógyeredményeket, csúsz, köcsvény, ischias, nőbajok és verszegénységnek. A fürdőszállóban egy időszerűt is elsőrendű konyha, mérsékelt árak mellett. — Prospektus kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Bebizonyosodott hogy egyedül a

„DOB“

jegyű gyártmány pótolja a szappant!!
Illatos! Kemény!
Habzó! Simulékony!

Egyhatodikos darabok
Agitációs csomag
10 K előleges beküldése ellenében 5 kg. súlyban, bárhova bérn.-ve

Viszontelárusítókknak:
250 drbos 50 kilós láda excl. láda ab raktárunk 50 korona, — tehát

darabja 20 fillér

10 láda vételnél 10% árrubattól. 250 darabot 64 K-ért bárhova postán bérmentve küldünk

Bardócz és Társa
Budapest, V., Balaton-u. 22.

Megegy egyedárusítók kerestetnek. —

Eredeti svéd gyártmányu

Wiking aratógépeket.

Kaszáló, marokrakó és kévektógépeket szállít a Magyar általános gépgyár Részv.-Társ. Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45---15. Ságönycim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.



Szücsáru üzletében Szücs-utca 25 szám.

melyet most ujonan megnyitottam, elfogadok mindenféle szörme ruházati cikket a nyári időszakban való megóvásra — Finom izlés-sel készített valódi szücs-áruimat a t. közönség :: figyelmébe ajánlom. ::

Milovanovics György
szücs mester.

HIRDESSZEN AZ

„UJVIDÉKI NAPLÓ“-BAN

* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TIVOLI

A „Nordisk“ sorozatból!

Észak csillaga

Regény az éjfeli nap országából 4 felvonásban.
A legizgalmasabb, legszeszáciosabb „Nordisk“ filmprodukción!

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk

Villamos áramot.

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel szolgál az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen védve.

Reiter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaroni-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a 14—42

„PATKÁNIN“

patkányirtó-szer, (nem mérgek) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmúl minden más irtószert. 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtására. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használendő, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN gyár egyedüli elárúgója, a Torontói Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken

Csúz, köszvényben

belső bajokban szenvedők évszázadok óta bevált rádiumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia)

64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdővel egyesített gyógy-
penziók. Pros ektust küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Radioaktiv, alkalikus
sós, Jódos hőforrások,
ISZAPKEZELÉS.

Gép- és hengerolaj valamint kőszén kátrány

minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. szám (Örmény-utca bejárat.)

Interurban telefon: 391. szám.

Autóiskola, mely soffőr és gőzgépezelői vizsgálatokra

sikeresen előkészít

Góttel János automobil műves

Petőfi-utca 98. — Telefonszám 217. — Kitünő referenciák, sok évi gyakorlat, szakmühely, saját szerzeményű szakkönyvek

UJVIDÉKI VÁROSI JÓDOSGYÓGYFÜRDŐ

ALCALICUS JÓDOS GYÓGYFORRÁS.

Modernül épült fürdőépületben jó, fangóiszap, mór, halleini sós és tengerisós-fürdők, szénsavas fürdők. — Külön férfi és női osztállyal felszerelt hidegvízgyógyintézet — VILLAMOS GYÓGYMÓDOK. Modernül berendezett gőzfürdő és kád-fürdők. Csúz, köszvény, ischiász, idegbetegségek, mindenféle női bajok, gümös esontbajok; vérbaj ellen.



Kérjen időszaki értesítőt!
Amatőr munkát szakszerűen végez!

Viszketegséget

rüht, sümört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsir

Kis tégely kor. 1-60
nagy tégely kor. 3-
családi adag kor. 9-
utastással rendelhető

Dr. Flesch E.

„Korona“ gyógytáraból, Győr



*Egyáltalán hajj de drága
Hamar PALMA pedót rajja*



„CLUB“ CIGARETTAPAPIR csak akkor valódi, ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak.

Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz. Utánzó-soktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk

6-12



Vége a kávéhiánynak!

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi Fischer-féle pótkávét és édesítse meg egy kockacukorral. Kitünő ízű, tápláló reggelihez jut és a cukorral is takarékoskodott. — A Fischer-féle folyékony pótkávé kapható nagyban a Fischer-féle Folyékony Pótkávé Részvénytársaság központi eladási irodájában: Budapest, I., Átlós-ut 22-24-26-28. Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben kapható. — Telefon: 10-22. szám.